Đề 1

Bài I: Cho biểu thức:P = 
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  và Q = 
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1) Tính giá trị của Q với x = 1    

2) Rút gọn biểu thức M = P : Q   

3) Tìm giá trị của x để 
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Bài II: Giải bài toán bằng cách lập phương trình, hệ phương trình.
1)  Hai tổ công nhân cùng làm một loại sản phẩm. Nếu tổ thứ nhất làm 5 ngày, tổ thứ hai làm 6 ngày thì được 1700 sản phẩm. Nếu tổ thứ nhất làm 7 ngày, tổ thứ hai làm 4 ngày thì được 1720 sản phẩm. Hỏi mỗi ngày, mỗi tổ làm được bao nhiêu sản phẩm?

2) Bµi 2: T×m sè tù nhiªn cã 2 c/s, biÕt r»ng tæng c¸c c/s cña nã b»ng 6 vµ nÕu ®æi chç hai c/s cña nã th× ®­îc mét sè nhá h¬n sè ban ®Çu 18 ®¬n vÞ.

3) Bµi 3: Mét m¶nh ®Êt cã chiÒu dµi lín h¬n chiÒu réng 5m . NÕu gi¶m chiÒu réng 4m vµ gi¶m chiÒu dµi 5m th× diÖn tÝch m¶nh ®Êt gi¶m 180m2 tÝnh kÝch th­íc m¶nh v­ên ?
4)Một ô tô đi từ A đến B trong  một thời gian qui định. Nếu vận tốc tăng thêm 14 km/h thì đến B sớm hơn qui định là 2 h. Nếu vận tốc giảm đi 4 km/h thì sẽ đến B chậm hơn qui định 1 giờ. Tính khoảng cách AB, vận tốc và thời gian dự định của ô tô.
Bài III:  1. Cho  hệ phương trình 
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a) Giải hệ phương trình khi m = 1.

b) Tìm các  số nguyên  m để hệ phương trình có nghiệm duy nhất sao cho x ; y là số nguyên.
2) Giải hệ phương trình: 
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Bài IV: Cho đường tròn( O; R) đường kính AB. Qua A và B vẽ hai tiếp tuyến( d) và (d’) với (O). Một đường thẳng qua tâm O cắt đường thẳng (d) tại M và cắt đường thẳng (d’) tại P. Từ O vẽ một tia vuông góc với MP và cắt đường thẳng ( d’) tại N.

a) Chứng minh: OM = OP và 
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MNP cân.

b) Hạ OI vuông góc với MN. Chứng minh OI = R và MN là tiếp tuyến của ( O).

c) Chứng minh AM.BN = R²

d) Tìm vị trí của M để diện tích tứ giác AMNB nhỏ nhất.

ĐỀ 2
Bài I : Cho biểu thức

                     

 
           Với x > 0 ; x ≠ 9

1. Rút gọn A       2. So sánh A với 3      3. Tính giá trị của biểu thức A với x = 
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Bài II  Giải bài toán bằng cách lập phương trình
    1) Một ca nô chạy xuôi dòng một khúc sông dài 30 km sau đó chạy ngược dßng khóc s«ng Êy 28 km. Biết thời gian đi xuôi dòng ít hơn thời gian đi ngược dòng là 30 phút. Tính vận tốc riêng của ca nô nếu vận tốc của dòng nước là 3 km/h.

2) Trªn mét khóc s«ng mét ca n« ch¹y xu«i dßng 80km, sau ®ã ch¹y ng­îc dßng 80km hÕt tÊt c¶ 9 h. còng khóc s«ng Êy ca n« ch¹y xu«i dßng 100km sau ®ã ch¹y ng­îc dßng 64km còng hÕt tÊt c¶ 9 h. TÝnh vËn tèc riªng cña ca n« vµ vËn tèc dßng n­íc ?

3) Mét nhãm thî ®Æt kÕ ho¹ch s¶n xuÊt 1200 s¶n phÈm. Trong 12 ngµy ®Çu hä lµm theo ®óng kÕ ho¹ch ®Ò ra, nh÷ng ngµy cßn l¹i hä ®· lµm v­ît møc mçi ngµy 20 s¶n phÈm, nªn hoµn thµnh kÕ ho¹ch sím 2 ngµy. Hái theo kÕ ho¹ch mçi ngµy cÇn s¶n xuÊt bao nhiªu s¶n phÈm. 

Bài III    1) Giải hệ phương trình sau: 
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Bài III (2 điểm):
2. Cho hệ phương trình: 
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     (m là tham số)
Tìm các giá trị của m để hệ phương trình có nghiệm duy nhất (x;y) thỏa mãn x > y

Bài IV : Cho hai đường tròn (O; R) và (O’; R’) tiếp xúc ngoài tại A.VÏ ®­êng th¼ng  BC là tiếp tuyến chung ngoài của hai đường tròn ( B[image: image15.png]


 (O;R) và C [image: image17.png]


 (O’;R’) ). Kẻ tiếp tuyến chung tại A cắt BC tại M.

1. Chứng minh M là trung điểm của BC.

2. Chứng minh ∆OMO’ và ∆BAC đồng dạng với nhau.

3. Tính BC nếu R = 16 cm và R’ = 9 cm.

4. Tia BA cắt (O’;R’) tại E. Tia CA cắt (O;R) tại D. Gọi K là trung điểm của DE. Chứng minh BC tiếp xúc với đường tròn ngoại tiếp ∆OKO’.
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